

蔬菜扎堆上市 价格回落明显

□记者 田亚楠 实习生 李雪净 文/图

清晨6点,天刚亮,周口黄淮农产品大市场内,货车进进出出、市民来来往往,一派繁忙景象。

在蔬菜专区,不少前来“赶集”的市民正兴致勃勃地挑选,提早来的市民已拎着大包小包满载而归。正值春暖花开、万物复苏的好时节,蔬菜品种丰富,价格也较之前下降了不少。

生菜2元/斤、春笋2元/斤……外观新鲜、价格实惠的蔬菜吸引不少市民驻足挑选。“现在的蔬菜价格和前几天相比便宜不少。翠绿的菜叶看着就有食欲,我买了点菠菜和芥菜,才花了几块钱。”市民毛阿姨说。

采访中记者了解到,目前韭菜1.5元/斤、油麦菜2.5元/斤、茼蒿1.5元/斤,相比月初,这些蔬菜价格均有下降。“菜价便宜后,购买的市民明显增多,销量不断走高。”一蔬菜摊主告诉记者,随着天气逐渐转暖,本地蔬菜和外地蔬菜供货充足,蔬菜价格持续下降,过段时间仍有回落的空间。

初春的汉阳路农贸市场生机勃勃,商户的叫卖声与顾客的还价声相互交织,熙熙攘攘的人群与琳琅满目的商品相映成趣,构成一幅热闹的画卷。

“菠菜从每斤6元降到现在的每斤2元,降幅最大。”在一家蔬菜种类较齐全的摊位前,摊主告诉记者,现在正是本地青菜上市的季节,大部分蔬菜价格都有下降。销量最好的是一些鲜嫩的应季绿叶蔬菜,像菠菜、小白菜、油麦菜等价格下降较多,降幅十分明显。黄瓜、西葫芦、圆白菜、芹菜等蔬



市民选购蔬菜

菜价格也有不同程度下降。“前段时间气温较低,还下起了‘桃花雪’,叶菜类蔬菜价格涨幅比较明显,这几天气温回升,价格也下来了。”

据另一家蔬菜批发商户介绍,土豆的销量一直不错,价格也很平稳,始终保持在2.5元/斤,茄子价格近三周来都保持在4元/斤左右。

在七一路一家大型生活超市内,各个区域的商品供应充足。在蔬菜区,新鲜蔬菜吸引众多市民前来挑选。“我非常喜欢吃西红柿,最近西红柿涨价了,不过价格还可以接受。”正在购买蔬菜的李女士告诉记者。此外,像豆角、蒜薹、青椒类反季蔬菜价格较高,对市民消费有一定的影响。“中午家里准备吃焖面,本来要放豆角,结果发现豆角太贵了,只能少买一点,多放点豆芽。”宋阿姨告诉记者。“这些蔬菜价格

居高不下的原因有很多,不光是反季节原因。”该超市负责人告诉记者,农户种植西红柿的积极性不高,使得西红柿等蔬菜的供应量减少,是造成其涨价的主要原因。其次,前期气温较低,造成部分蔬菜减产,也是一方面原因。

“入春以来,天气晴好,气温逐渐回升,春菜大量上市,蔬菜价格进入季节性下降区间。”周口黄淮农产品大市场蔬菜区相关负责人表示,受近期冷空气影响,气温下降,雨水增多,蔬菜上市量受到一定影响,带动菜价小幅波动。随着气温逐步回升,产地供应量较为充足,市场货源相对稳定,预计后期蔬菜价格还有一定下降空间。

记者在走访中还发现,鸡蛋价格近期有小幅上涨,猪肉价格基本平稳。



消费维权案例展示

2022年7月,陶先生向马鞍山市邮政管理局投诉,称其于6月20日通过某邮政公司从南京邮寄毕业证书、学位证书至马鞍山市,但之后未收到该件。因所寄物品是当事人办理入职的关键证件,陶先生联系该邮政公司马鞍山处理中心,一直未得到解决,遂向马鞍山市邮政管理局寻求帮助。

处理结果

接诉后,马鞍山市邮政管理局立即联系涉事邮政公司了解情况,其回复称,马鞍山处理中心未发现疑似快件,判断该快件还在南京。南京处理中心也未提供任何该快件的装车视频,并已认责,希望按章赔偿。但投诉人不接受经济赔偿,仍要求找到原件。马鞍山市邮政管理局工作人员多次协调沟通,表示虽然该快件未到马鞍山市,南京处理中心也已认责,但希望马鞍山处理中心本着为消费者服务的宗旨,充分考虑当事人邮寄内容的重要性,积极作为,务必尽全力帮助其解决问题。之后,该邮政公司马鞍山处理中心和南京处理中心多方联络,通过协调当事人毕业学校提供学籍证明、与用人单位沟通解释相关情况等方式,帮助当事人顺利办理入职手续,当事人对此结果表示满意。

案情分析

根据《快递暂行条例》第二十七条规定,快件延误、丢失、损毁或者内件短少的,对保价的快件,应当按照经营快递业务的企业与寄件人约定的保价规则确定赔偿责任。对未保价的快件,依照民事法律的有关规定确定赔偿责任。本案中,陶先生的证件在运输过程中丢失,快递公司有责任为顾客找回或者赔偿顾客损失。基于人性化考虑,快递公司协助陶先生解决入职问题,成功解决了纠纷。(据马鞍山日报微信公众号)

重要证件邮寄中丢失谁之过?



「驰名」爽哥·「网红」背后是真诚

□记者 田亚楠 文/图

“爽哥在吗?能和我们合影吗?”3月12日中午,暖阳高照,老张一行5人在驰名粗粮小厨结账后提出了与“爽哥”合影的请求,“我们是从商水慕名而来的,都是爽哥的粉丝。”

老张口中的爽哥名叫马爽,是驰名粗粮小厨4店的店长,也是一名网络红人,经常在网络上发布有关店内的动态,其视频真实、接地气,吸引不少粉丝。“我在短视频平台有近千名粉丝,很多顾客都是看了我的视频后来店里消费的。”

人如其名,马爽性格豪爽,乐交朋友,不少顾客都是因为马爽而成为回头客的。“我的粉丝基本上都认识,都互动过。”

“服务贴心,考虑周到,感觉他就是自己人。”家住附近的老周是店里的常客,有一次他带92岁的老父亲在店里摆生日宴,马爽不仅送上了一份生日贺礼,还主动背老爷子上下楼梯。

记者看到,店内墙上挂了11面锦旗,有顾客赠送的、有公司颁发的,每面锦旗都见证了马爽和他的团队在日常经营服务中的点点滴滴,也是对他们工作的肯定。“这面锦旗是我们店员拾金不昧,顾客送来的。”“那面锦旗是我在上班路上送一名摔倒的大爷去医院,家属送来的。”“这面锦旗是公司对我们店销售业绩的肯定。”看着一面面锦旗,马爽有说不完的话、讲不完的故事。

“我们的后厨师傅都具有匠心精神,聚焦健康饮食,做好每一道菜。”据马爽介绍,店里坚持明厨



马爽为店员讲解经营理念

亮灶,每道食材都经过精挑细选,以粗粮养生、绿色健康为主。疫情期间,该店被川汇区政府确定为食品供应商,为抗疫一线的交警、志愿者、医护人员、社区工作人员等提供伙食。“我们积极履行社会责任,每年组织店员慰问困难群众,到敬老院做义工,去年为环卫工人发放了1万斤蔬菜。”

每个肯定的背后都有一份热爱,每份成功都源于坚持。从业23年来,马爽已经形成了一套自己的经营体系。“诚信经营、热心服务是我们的宗旨。”马爽说,未来,他将继续秉承诚信经营理念,栉风沐雨,砥砺前行,擦亮“文明诚信商户”品牌。

新闻热线: 0394-6069333
手机微信: 17719130076